



新华通社主管·中国证券报社主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: http://www.xinhuanet.com



牛基金

金牛理财网微信号
jinniulicai

理财周刊

MONEY TIMES

中国证券报

2013年11月16日

星期六

本期16版

2013年11月16日—11月22日

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

“改革决定”落地
市场震荡难休

» 02 私募看市

改革蓝图渐次展开
市场仍有想象空间

» 04 机构解盘

业内人士揭秘
P2P网贷潜规则

» 07 大众理财

欧洲最富有家族
财富传承秘籍

» 08 海外视野

■ 周末特稿

银行年底怪象:

有钱存央行 无钱放贷款

□本报记者 高改芳

有钱存央行

资金面再度吃紧。11月15日，上海银行间同业拆放利率(Shibor)全线上涨。今年底之前，恐怕还会出现一次“钱荒”——这是银行间市场交易员的普遍看法。

每至年底，现金需求都会成倍增加。为了不让惊心动魄的“6·20钱荒”再度上演，现在商业银行宁愿牺牲

今年6月20日那天，李先生真正领教了何谓高收益与高风险如影随形。现在，他仍然保持较大仓位的低评级债券规模，但是回避了国债，余下的资金老老实实放在央行账户。

一部分收益，把大笔资金存至央行，作为超额准备金，以应对可能出现的流动性危机。

资金从源头上收紧让2013年底变得颇不寻常。往年四季度是企业与银行签订贷款意向的旺季。意向谈妥，银行会在次年伊始突击放款，以便早获收益。一般来说，12月20日左右才是贷款意向签订的收官期。而今年，刚11月中旬，多数银行的贷款意向就已签订完毕。从今年三季度就拿不到贷款的企业，看来连明年的贷款都无望，有些不得不转求小贷公司、P2P网贷的资金支持(此类公司的贷款利率已高达月息两分)，高昂的资金成本之下，一些小企业成为苦主。